

Έκθεση Ευρωπαϊκής Ταξινόμιας Space Hellas Γνωστοποιήσεις αρ.8, Κανονισμού (ΕΕ) 2020/852



Εισαγωγικά

Η Ταξινομία της ΕΕ είναι ένα σύστημα ταξινόμησης δραστηριοτήτων που μπορούν, υπό ορισμένες προϋποθέσεις να θεωρηθούν περιβαλλοντικά βιώσιμες ή δραστηριότητες που διευκολύνουν τη μετάβαση στη βιωσιμότητα. Εντός του νομοθετικού πλαισίου της Ταξινομίας, οι εταιρίες και οι οργανισμοί μπορούν να προσελκύσουν επενδύσεις ώστε να επεκτείνουν περαιτέρω τις βιώσιμες δραστηριότητές τους καθώς και να τις εξελίσουν, υπό την προϋπόθεση ότι πληρούν ορισμένα κριτήρια. Οι εταιρίες καλούνται να αξιολογήσουν την ευθυγράμμιση των δραστηριοτήτων τους με το πλαίσιο της Ταξινομίας προκειμένου να βεβαιωθεί ο βαθμός βιωσιμότητας των εν λόγω δραστηριοτήτων.

Στην παρούσα έκθεση, θα παρουσιαστούν αναλυτικά τα ποσά που περιλαμβάνονται στις γνωστοποιήσεις του Ομίλου καθώς και συνοδευτικές πληροφορίες που αφορούν στον υπολογισμό αυτών των ποσών. Σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, η υποχρέωση των επιχειρήσεων αφορά στην αξιολόγηση των δραστηριοτήτων τους βάσει των τεχνικών κριτηρίων που τις αφορούν. Η ευθυγράμμιση με τα εν λόγω κριτήρια δεν αποτελεί υποχρέωση για τις επιχειρήσεις σύμφωνα με το πλαίσιο της Ταξινομίας ΕΕ. Ο Όμιλος έχει αξιολογήσει την ευθυγράμμισή του με τα τεχνικά κριτήρια ελέγχου που εφαρμόζονται στις δραστηριότητές του με γνώμονα την τρέχουσα ερμηνεία που προκύπτει από τη νομοθεσία καθώς και τις κατευθυντήριες γραμμές και σχετικές διευκρινίσεις που έχουν εκδοθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέχρι το χρονικό σημείο της δημοσίευσης της παρούσας έκθεσης. Ωστόσο, οι σχετικές οδηγίες αφήνουν περιθώριο προς ερμηνεία και εξελίσσονται συνεχώς για να προσαρμοστούν στις ανάγκες της διαδικασίας και στους κλιματικούς στόχους της Ένωσης. Η πρόθεση της ΕΕ για σταδιακή αυστηροποίηση των κριτηρίων προκειμένου να συμβαδίζουν με τους περιβαλλοντικούς της στόχους αποτελεί μέρος του πλαισίου. Επομένως, ενδεχόμενη ευθυγράμμιση των οικονομικών δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων με την Ταξινομία με βάση τα τρέχοντα κριτήρια δεν εξασφαλίζει τη μελλοντική ευθυγράμμισή τους. Ο Όμιλος παρακολουθεί τις εξελίξεις και θα προσαρμόζει ανάλογα την προσέγγισή του ως προς τις παραδοχές και τη μεθοδολογία που εφαρμόζεται με σκοπό την πιο ξεκάθαρη και ορθή απεικόνιση των απαιτούμενων πληροφοριών.

Περιβαλλοντικά Βιώσιμες Δραστηριότητες

Για να οριστεί μια δραστηριότητα ως περιβαλλοντικά βιώσιμη σύμφωνα με τον Κανονισμό της Ταξινομίας (αρ.3, Κ.2020/852/ΕΕ) θα πρέπει να πληρούνται αθροιστικά τα ακόλουθα κριτήρια για κάθε μία από τις επιλέξιμες δραστηριότητες:

- Να συμβάλλει σημαντικά στην επίτευξη ενός ή περισσότερων από τους περιβαλλοντικούς στόχους που καθορίζονται στο πλαίσιο της Ταξινομίας,
- Να μην επιβαρύνει σημαντικά κανέναν από τους υπόλοιπους περιβαλλοντικούς στόχους
- Να ασκείται σύμφωνα με τις ελάχιστες διασφαλίσεις
- Να πληροί τα τεχνικά κριτήρια ελέγχου που σχετίζονται με την δραστηριότητα

Μέχρι τη στιγμή της δημοσίευσης της παρούσας έκθεσης, τα μοναδικά τεχνικά κριτήρια που έχουν υιοθετηθεί στο πλαίσιο της Ταξινομίας αφορούν τους δύο πρώτους στόχους (Μετριασμός της κλιματικής αλλαγής & Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή). Για τους δύο αυτούς στόχους, η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει θεσπίσει συγκεκριμένα τεχνικά κριτήρια ελέγχου σύμφωνα με την Κατ' εξουσιοδότηση πράξη για το Κλίμα (2021/2139/ΕΕ) καθώς και την Συμπληρωματική Πράξη για το Κλίμα (2022/1214/ΕΕ). Τα κριτήρια αυτά θα χρησιμοποιηθούν για την πρώτη αξιολόγηση της ευθυγράμμισης των οικονομικών δραστηριοτήτων του Ομίλου για το 2022.

Δραστηριότητες που συμβάλλουν στη Μετάβαση σε μια κλιματικά ουδέτερη οικονομία

Στο πλαίσιο του 1^{ου} περιβαλλοντικού στόχου της Ταξινομίας για την επίτευξη του Μετριασμού της κλιματικής αλλαγής, η νομοθεσία διακρίνει ορισμένες υποκατηγορίες δραστηριοτήτων, μεταξύ των οποίων και οι δραστηριότητες «που στηρίζουν τη μετάβαση» ή αλλιώς «μεταβατικές δραστηριότητες» σύμφωνα με τα οριζόμενα στο αρ.10, παρ.2 του Κανονισμού της Ταξινομίας ΕΕ (2020/852). Συγκεκριμένα, το πλαίσιο της Ταξινομίας προβλέπει ότι υπάρχει ενδεχόμενο κάποιες δραστηριότητες να μην είναι πρακτικά εφικτό (για οικονομικούς και/ή τεχνολογικούς λόγους) να λειτουργούν αυτή τη στιγμή με μηδενικής εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου. Ωστόσο, καθώς δεν συνδέονται όλα τα

κριτήρια σε όλες τις δραστηριότητες με τις εκπομπές αερίων, οι δραστηριότητες που πληρούν ορισμένα κριτήρια και επομένως χαρακτηρίζονται ως «ευθυγραμμισμένες» παρά τις ενδεχομένως σημαντικές εκπομπές τους, ανήκουν στην υποκατηγορία «μεταβατικές δραστηριότητες». Η κατηγορία αυτή περιλαμβάνει τρεις πιθανές περιπτώσεις δραστηριοτήτων όπως φαίνεται παρακάτω:

1. Δραστηριότητες που διαθέτουν επίπεδα εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου που αντιστοιχούν στις καλύτερες επιδόσεις στον τομέα ή στον κλάδο
2. Δραστηριότητες που δεν παρεμποδίζουν την εξέλιξη και την ανάπτυξη εναλλακτικών λύσεων χαμηλών εκπομπών άνθρακα και
3. Δραστηριότητες που δεν οδηγούν σε εγκλωβισμό περιουσιακών στοιχείων υψηλής έντασης άνθρακα, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική ζωή των στοιχείων αυτών.

Ευνοϊκές Δραστηριότητες

Μία ακόμα υποκατηγορία δραστηριοτήτων που μπορούν να συνδράμουν στην επίτευξη του στόχου του Μετριασμού της κλιματικής αλλαγής ή οποιουδήποτε από τους άλλους στόχους στο πλαίσιο της Ταξινομίας είναι οι ονομαζόμενες «ευνοϊκές δραστηριότητες». Μια ευνοϊκή οικονομική δραστηριότητα συμβάλλει σημαντικά στην επίτευξη των στόχων όταν διαμορφώνει με άμεσο τρόπο ευνοϊκές συνθήκες προκειμένου άλλες δραστηριότητες να μπορούν να συμβάλλουν σημαντικά σε έναν ή περισσότερους από τους εν λόγω στόχους υπό την προϋπόθεση ότι η δραστηριότητα αυτή:

- δεν οδηγεί σε εγκλωβισμό περιουσιακών στοιχείων υψηλής έντασης άνθρακα, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική ζωή των στοιχείων αυτών, και
- έχει σημαντικό θετικό περιβαλλοντικό αντίκτυπο, βάσει εκτιμήσεων αναφορικά με τον κύκλο ζωής.

Η ευθυγράμμιση με τα κριτήρια παρακολουθείται συνεχώς, ενώ τα σχετικά δεδομένα δημοσιεύονται σε ετήσια βάση. Ως μέρος αυτής της διαδικασίας, ο Όμιλος δημοσιεύει στην ακόλουθη ενότητα τους βασικούς δείκτες επιδόσεων που συνδέονται με τις επιλέξιμες και τις ευθυγραμμισμένες για σκοπούς Ταξινομίας δραστηριότητες του για το οικονομικό έτος 2022. Η αναλυτική παρουσίαση των αριθμοδεικτών (KPI) βρίσκεται στους αντίστοιχους πίνακες στο τέλος της παρούσας ενότητας.

Δραστηριότητες του Ομίλου

Ο Όμιλος Space Hellas, κατέχει ηγετική θέση στον τομέα της Τεχνολογίας Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ICT) παρέχοντας ολοκληρωμένες λύσεις που συνδυάζουν διαφορετικές τεχνολογίες, όπως μεταξύ άλλων Cloud-Based Services, IoT, Smart Cities και Cybersecurity. Παράλληλα, η Space Hellas συμμετέχει σε πληθώρα εθνικών και υπερεθνικών ερευνητικών προγραμμάτων τα οποία αναπτύσσουν και χρησιμοποιούν τις πλέον προηγμένες τεχνολογίες σε πολλές και διαφορετικές εφαρμογές. Για το 2022 ο Όμιλος αξιολόγησε την επίδοσή του αναφορικά με το στόχο του Μετριασμού της Κλιματικής Αλλαγής στο πλαίσιο της Ταξινομίας με βάσει τις ακόλουθες οικονομικές δραστηριότητες:

- 8.1 – Επεξεργασία δεδομένων, φιλοξενία και συναφείς δραστηριότητες
- 8.2 – Λύσεις που βασίζονται στα δεδομένα για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου

8.1 – Επεξεργασία δεδομένων, φιλοξενία και συναφείς δραστηριότητες

Περιγραφή δραστηριότητας κατά την Ταξινόμια:

Η δραστηριότητα περιλαμβάνει την αποθήκευση, χειρισμό, διαχείριση, κυκλοφορία, έλεγχο, απεικόνιση, μεταγωγή, ανταλλαγή, διαβίβαση ή επεξεργασία δεδομένων μέσω κέντρων δεδομένων, συμπεριλαμβανομένης της υπολογιστικής παρυφών.

Μια οικονομική δραστηριότητα αυτής της κατηγορίας είναι δραστηριότητα που συμβάλλει στη μετάβαση όπως αναφέρεται στον Κανονισμό της Ταξινόμιας (ΕΕ) 2020/852, εφόσον πληροί τα τεχνικά κριτήρια ελέγχου που καθορίζονται στη σχετική νομοθεσία.

Περιγραφή επιλέξιμης δραστηριότητας του Ομίλου Space Hellas:

Ο Όμιλος, ως ένας εκ των κορυφαίων System Integrators αναλαμβάνει και την ανάπτυξη/αξιοποίηση κέντρων δεδομένων με σκοπό μεταξύ άλλων την κυκλοφορία και τη διαχείριση των δεδομένων ως μέρος των έργων που υλοποιεί. Συνδυάζοντας την εμπειρογνώσια που διαθέτει με τον κορυφαίο τεχνολογικό εξοπλισμό, η Space Hellas δημιουργεί προηγμένα συστήματα που ανταποκρίνονται στις ανάγκες των πελατών της. Κατά το 2022 ο Όμιλος υλοποίησε έργα δημοσίου συμφέροντος στα οποία η δημιουργία και χρήση κέντρων δεδομένων είχε καθοριστικό ρόλο όπως χαρακτηριστικά τα «ΣΥΖΕΥΞΙΣ II ICT» (υπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας, πρόσβασης στο διαδίκτυο, κινητής τηλεφωνίας, πακέτων δεδομένων, τηλεδιάσκεψης κλπ. σε φορείς του δημοσίου) καθώς και το «Ηλεκτρονικό Πινάκιο» και συναφείς δυνατότητες και υπηρεσίες σε δικαστήρια.

8.2 – Λύσεις που βασίζονται στα δεδομένα για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου

Περιγραφή δραστηριότητας κατά την Ταξινόμια:

Η δραστηριότητα περιλαμβάνει την ανάπτυξη ή χρήση λύσεων ΤΠΕ (ICT) που αποσκοπούν στη συλλογή, διαβίβαση, αποθήκευση δεδομένων και στη μοντελοποίηση και χρήση τους, όπου οι δραστηριότητες αυτές αποσκοπούν κυρίως στην παροχή δεδομένων και αναλύσεων που καθιστούν δυνατή τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Στις εν λόγω λύσεις ΤΠΕ μπορεί να περιλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, η χρήση αποκεντρωμένων τεχνολογιών (δηλαδή, τεχνολογιών καταναμημένου καθολικού), του διαδικτύου των πραγμάτων (IoT), του 5G και της τεχνητής νοημοσύνης.

Μια οικονομική δραστηριότητα αυτής της κατηγορίας είναι ευνοϊκή δραστηριότητα, όπως αναφέρεται στον Κανονισμό της Ταξινόμιας (ΕΕ) 2020/852, εφόσον πληροί τα τεχνικά κριτήρια ελέγχου που καθορίζονται στη σχετική νομοθεσία.

Περιγραφή επιλέξιμης δραστηριότητας του Ομίλου Space Hellas:

Η Space Hellas κατέχει ηγετική θέση στον τομέα της καινοτομίας ως εταιρεία, με πρωτοποριακές υπηρεσίες στις νέες τεχνολογικές τάσεις όπως, Cloud Based Services, Internet Of Things, Smart Cities, Big Data, Blockchain, AI, κ.α. Οι εν λόγω υπηρεσίες περιλαμβάνουν και την ανάπτυξη λύσεων που συνδυάζουν εξοπλισμό όπως εξωτερικοί αισθητήρες τελευταίας τεχνολογίας με δίκτυα όπως IoT, 5G, προκειμένου να συλλέξουν και να αναλύσουν δεδομένων και να δημιουργήσουν μοντέλα τα οποία θα οδηγήσουν στη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου. Ένα τέτοιο έργο, το οποίο υλοποιήθηκε κατά το 2022 ήταν η «Εγκατάσταση Μετεωρολογικών Σταθμών & Ανάπτυξη Υποδομής Διαδικτυακής Πύλης» για λογαριασμό της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας. Κατά το έργο αυτό, εκτός από την αναβάθμιση της υφιστάμενης υποδομής υλικού και λογισμικού, δημιουργήθηκαν μεταξύ άλλων νέα εξειδικευμένα μετεωρολογικά προϊόντα και αυτοματοποιήθηκαν οι διαδικασίες αποστολής και λήψης μετεωρολογικών πληροφοριών.

Αξιολόγηση της συμμόρφωσης με τον κανονισμό της Ταξινόμιας (2020/852/ΕΕ) και τα τεχνικά κριτήρια ελέγχου (2021/2139/ΕΕ)

Οι δύο οικονομικές δραστηριότητες του Ομίλου στο πλαίσιο της Ταξινόμιας, έχουν αρκετά όμοια τεχνικά κριτήρια ελέγχου, επομένως η αξιολόγηση για την ευθυγράμμισή τους διενεργήθηκε από τον Όμιλο συνολικά. Βασικό στοιχείο των τεχνικών κριτηρίων ελέγχου τόσο για τον κλιματικό στόχο του Μετριασμού όσο και της Προσαρμογής αποτελεί η διενέργεια αξιολόγησης των φυσικών κλιματικών κινδύνων και της ευπάθειας που σχετίζονται και επηρεάζουν τις εν λόγω δραστηριότητες. Ο Όμιλος Space Hellas έχει ήδη διενεργήσει μια πρωταρχική διαδικασία για αυτή την αξιολόγηση. Στο πλαίσιο του πιστοποιημένου Συστήματος Διαχείρισης Επιχειρησιακής Συνέχειας, η Space Hellas έχει αναγνωρίσει τους σχετικούς φυσικούς κλιματικούς κινδύνους που ενδέχεται να επηρεάσουν τις εγκαταστάσεις της με κύριους τους κινδύνους των έντονων βροχοπτώσεων και του έντονου καύσωνα. Για τους κινδύνους που έχουν αναγνωρισθεί, έχουν σχεδιαστεί μέτρα αντιμετώπισης, ωστόσο η εν λόγω αξιολόγηση είναι μια διαρκής και μακροσκελής διαδικασία και ο Όμιλος θα συνεχίσει να την αναπτύσσει και να την βελτιώνει σύμφωνα με τα σχετικά κριτήρια και διευκρινιστικές οδηγίες.

Ελάχιστες διασφαλίσεις

Οι ελάχιστες κοινωνικές διασφαλίσεις στους τομείς των διεθνώς αναγνωρισμένων ανθρωπίνων και εργασιακών δικαιωμάτων, ο κοινωνικός άξονας του συστήματος της Ευρωπαϊκής Ταξινόμιας, αποτελεί τη διασφάλιση του σεβασμού και της προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις δραστηριότητες του Ομίλου. Η Space Hellas αναγνωρίζει την ευθύνη της ως οντότητα, η οποία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με το κοινωνικό σύνολο μέσα στο οποίο δραστηριοποιείται, επηρεάζοντας και επηρεαζόμενη από τα δεδομένα της σύγχρονης εποχής. Επιδεικνύει τη δέουσα επιμέλεια για την αποφυγή τυχόν αρνητικών επιπτώσεων και συμμορφώνεται με τα πρότυπα ανθρωπίνων και εργασιακών δικαιωμάτων όπως αυτά περιγράφονται στις κατευθυντήριες γραμμές του ΟΟΣΑ στις Κατευθυντήριες Αρχές των Ηνωμένων Εθνών και στην κείμενη νομοθεσία.

Τα ανθρώπινα και εργασιακά δικαιώματα, η τήρηση της νομοθεσίας και η εξασφάλιση ενός υγιούς και ασφαλούς εργασιακού περιβάλλοντος αποτελούν βασικές προτεραιότητες για τη Space Hellas. Το πολυτιμότερο κεφάλαιο της Εταιρείας, οι άνθρωποί της, βρίσκονται στο επίκεντρο των δράσεων της και η Εταιρεία φροντίζει για τις ανάγκες τους και αναγνωρίζει τα δικαιώματά τους. Ταυτόχρονα, εκτός των ορίων της, σε όλο το εύρος της αλυσίδας αξίας της, η Εταιρεία διατηρεί υψηλά κριτήρια στις συνεργασίες της και προωθεί το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις συναλλαγές της. Τέλος, τα έργα οι έρευνες και οι πρωτοπόρες λύσεις της Space Hellas παρέχουν ασύγκριτα πλεονεκτήματα και δημιουργούν νέα δεδομένα στην ψηφιακή εξέλιξη κάθε οργανισμού ενώ παράλληλα προκαλούν μεγάλο κοινωνικό αντίκτυπο. Ένα τέτοιο έργο είναι η Διαχείριση Αστικής Ασφάλειας στον Πειραιά που υλοποίησε η Εταιρεία και για το οποίο βραβεύτηκε στα Impact BITE Awards 2021.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την τήρηση των ελάχιστων κοινωνικών διασφαλίσεων παρουσιάζονται στις ετήσιες Εκθέσεις Βιώσιμης Ανάπτυξης του Ομίλου οι οποίες αναρτώνται στην ιστοσελίδα του, στο σύνδεσμο: <https://www.space.gr/el/sl/corporate-social-responsibility>

Ποιοτικές πληροφορίες

Λογιστική πολιτική

Τα μεγέθη αυτής της έκθεσης έχουν υπολογιστεί και παρουσιάζονται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερμηνειών τους. Για τον καθορισμό τους ενδέχεται να απαιτείται η χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και κρίσης της διοίκησης κατά την εφαρμογή των λογιστικών αρχών του Ομίλου.

Σημαντικές παραδοχές από τη διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών μεθόδων του Ομίλου έχουν επισημανθεί όπου κρίνεται κατάλληλο. Οι λογιστικές αρχές που σχετίζονται με την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης παρουσιάζονται στη Σημείωση 4.5.2 της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης.

Οι υποχρεώσεις δημοσίευσης αφορούν τους Βασικούς Δείκτες Επιδόσεων (ΒΔΕ) κύκλου εργασιών, κεφαλαιουχικών δαπανών και λειτουργικών δαπανών καθώς και τις συνοδευτικές πληροφορίες σχετικά με την ερμηνεία και τον υπολογισμό αυτών.

- I. **ΒΔΕ κύκλου εργασιών.** Το ποσοστό των επιλέξιμων/ευθυγραμμισμένων με την ταξινόμια οικονομικών δραστηριοτήτων από το σύνολο του κύκλου εργασιών έχει υπολογιστεί ως το μέρος του κύκλου εργασιών από υπηρεσίες που συνδέονται με επιλέξιμες/ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια οικονομικές δραστηριότητες (αριθμητής), διά του συνολικού κύκλου εργασιών (παρονομαστής). Καθώς ενδέχεται οι υπηρεσίες/λύσεις που παρέχονται στα πλαίσια των έργων να εμπίπτουν σε περισσότερες από μία οικονομικές δραστηριότητες της Ταξινόμιας, ο Όμιλος αποφάσισε να κατανείμει τα σχετικά έσοδα στη βάση του εξοπλισμού. Επομένως, σε έργα που περιλάμβαναν και κέντρα δεδομένων και ανάπτυξη λύσεων δεδομένων, τα σχετικά έσοδα έχουν διαχωρισθεί για να αντανακλούν την διαφοροποίηση του κόστους αυτών. Τέλος, ο συνολικός κύκλος εργασιών του Ομίλου παρουσιάζεται στη σημείωση 4.6.1 της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης.
- II. **ΒΔΕ κεφαλαιουχικών δαπανών.** Ο ΒΔΕ κεφαλαιουχικών δαπανών ορίζεται ως οι κεφαλαιουχικές δαπάνες για πάγια που συνδέονται με επιλέξιμες/ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια οικονομικές δραστηριότητες (αριθμητής) διά το σύνολο των κεφαλαιουχικών δαπανών (παρονομαστής). Το σύνολο των κεφαλαιουχικών δαπανών αποτελείται από τις προσθήκες στα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα και ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία καθώς και σε περιουσιακά στοιχεία στα οποία αναγνωρίζεται δικαίωμα χρήσης κατά τη διάρκεια της οικονομικής χρήσης, πριν από αποσβέσεις και τυχόν επιμετρήσεις και απομειώσεις, συμπεριλαμβανομένου αυτών που προέκυψαν από επανεκτιμήσεις και απομειώσεις. Το σύνολο των κεφαλαιουχικών δαπανών του Ομίλου παρουσιάζεται στις Σημειώσεις 4.6.7, 4.6.8, 4.6.9 της Ετήσιας Οικονομικής Έκθεσης. Καθώς για το 2022 δεν υπήρξαν σχετικές κεφαλαιουχικές δαπάνες για καμία από τις 3 κατηγορίες Κεφαλαιουχικών Δαπανών της Ταξινόμιας, το σύνολο των Κεφαλαιουχικών Δαπανών του Ομίλου κρίθηκε ως μη επιλέξιμο.
- III. **ΒΔΕ λειτουργικών δαπανών.** Ο ΒΔΕ λειτουργικών δαπανών ορίζεται ως οι λειτουργικές δαπάνες σχετικές με επιλέξιμες/ευθυγραμμισμένες οικονομικές δραστηριότητες (αριθμητής) προς το σύνολο των λειτουργικών δαπανών (παρονομαστής). Ο ορισμός της Ταξινόμιας για τις σχετικές λειτουργικές δαπάνες περιλαμβάνει δαπάνες για έρευνα και ανάπτυξη, ανακαίνιση κτιρίων, συντήρηση και επισκευή, καθώς και οποιεσδήποτε άλλες άμεσες δαπάνες που σχετίζονται με την καθημερινή συντήρηση των ενσώματων παγίων. Το σύνολο των λειτουργικών δαπανών αποτελείται από άμεσες μη κεφαλαιοποιημένες δαπάνες επισκευής και συντήρησης (παρονομαστής). Δεν περιλαμβάνονται δαπάνες σχετικές με την καθημερινή λειτουργία των ενσώματων παγίων όπως π.χ. α' ύλες, κόστος εργαζομένων για λειτουργία μηχανημάτων, ηλεκτρικό ρεύμα ή υγρά απαραίτητα για τη λειτουργία των ενσώματων παγίων, κλπ. Καθώς για το 2022 δεν υπήρξαν σχετικές λειτουργικές δαπάνες για καμία από τις 3 κατηγορίες Λειτουργικών Δαπανών της Ταξινόμιας, το σύνολο των Λειτουργικών Δαπανών του Ομίλου κρίθηκε ως μη επιλέξιμο.

ΚΡΙ Κύκλου Εργασιών

| Οικονομικές δραστηριότητες (1) | Κωδικός/-οι (2) | Απόλυτος κύκλος εργασιών (3) | Ποσοστό του κύκλου εργασιών (4) | Κριτήρια σημαντικής συμβολής | | | | | Κριτήρια DNSH ("μη πρόκληση σημαντικής βλάβης") | | | | | Ελάχιστες Διαφορές (17) | Ποσοστό του κύκλου εργασιών που ευθυγραμμίζεται με την ταξινόμια, έτος N (18) | Ποσοστό του κύκλου εργασιών που ευθυγραμμίζεται με την ταξινόμια, έτος N-1 (19) | Κατηγορία (ευνοϊκή δραστηριότητα) (20) | Κατηγορία (δραστηριότητα μετάβασης) (21) | | |
|---|-----------------|------------------------------|---------------------------------|---|--------------------------------------|----------------------------------|-----------------------|-------------|---|--|---------------------------------------|-----------------------------------|------------------------|-------------------------|---|---|--|--|--------------|---------------------------------------|
| | | | | Μετριοσιμότητα της κλιματικής αλλαγής (5) | Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή (6) | Υδάτινοι και θαλάσσιοι πόροι (7) | Κυκλική οικονομία (8) | Ρύπανση (9) | Βιοποικιλότητα και οικοσυστήματα (10) | Μετριοσιμότητα της κλιματικής αλλαγής (11) | Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή (12) | Υδάτινοι και θαλάσσιοι πόροι (13) | Κυκλική οικονομία (14) | | | | | | Ρύπανση (15) | Βιοποικιλότητα και οικοσυστήματα (16) |
| A. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ | | | | €000 | % | % | % | % | % | N/O | N/O | N/O | N/O | N/O | N/O | Τοις εκατό | Τοις εκατό | E | M | |
| A.1 Περιβαλλοντικά βιώσιμες δραστηριότητες (ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Κύκλος εργασιών περιβαλλοντικά βιώσιμων δραστηριοτήτων (ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια) (A.1) | | | | | | | | | | | | | | | 0 | | | | | |
| A.2 Επιλέξιμες για την ταξινόμια αλλά μη περιβαλλοντικά βιώσιμες δραστηριότητες (μη ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια δραστηριότητες) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Επεξεργασία δεδομένων, φιλοξενία και συναφείς δραστηριότητες | 8.1 | 20.186 | 16% | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Λύσεις που βασίζονται στα δεδομένα για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου | 8.2 | 2.109 | 2% | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Κύκλος εργασιών επιλέξιμων για την ταξινόμια αλλά μη περιβαλλοντικά βιώσιμων δραστηριοτήτων (μη ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια δραστηριότητες) (A.2) | | 22.295 | 17% | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Σύνολο (A.1 + A.2) | | 22.295 | 17% | | | | | | | | | | | | 0 | | | | | |
| B. ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Κύκλος εργασιών μη επιλέξιμων για την ταξινόμια δραστηριοτήτων (B) | | 106.291 | 83% | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Σύνολο (A + B) | | 128.586 | 100% | | | | | | | | | | | | | | | | | |

ΚΡΙ Κεφαλαιουχικών Δαπανών

| Οικονομικές δραστηριότητες (1) | Κωδικός/-οι (2) | Απόλυτες κεφαλαιουχικές δαπάνες (3) €000 | Ποσοστό κεφαλαιουχικών δαπανών (4) % | Κριτήρια σημαντικής συμβολής | | | | | | Κριτήρια DNSH ("μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης") | | | | | | Ελάχιστες διασφαλίσεις (17) N/O | Ποσοστό κεφαλαιουχικών δαπανών που ευθυγραμμίζεται με την ταξινόμια, έτος N (18) Τοις εκατό | Ποσοστό κεφαλαιουχικών δαπανών που ευθυγραμμίζεται με την ταξινόμια, έτος N-1 (19) Τοις εκατό | Κατηγορία (ευνοϊκή δραστηριότητα) (20) E | Κατηγορία (δραστηριότητα μετάβασης) (21) M | |
|--|-----------------|---|---|---|---|---------------------------------------|----------------------------|------------------|--|---|--|--|-------------------------------|---------------------|--|------------------------------------|--|--|---|---|--|
| | | | | Μετρισμός της κλιματικής αλλαγής (5) % | Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή (6) % | Υδάτινοι και θαλάσσιοι πόροι (7) % | Κυκλική οικονομία (8) % | Ρύπανση (9) % | Βιοποικιλότητα και οικοσυστήματα (10) % | Μετρισμός της κλιματικής αλλαγής (11) N/O | Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή (12) N/O | Υδάτινοι και θαλάσσιοι πόροι (13) N/O | Κυκλική οικονομία (14) N/O | Ρύπανση (15) N/O | Βιοποικιλότητα και οικοσυστήματα (16) N/O | | | | | | |
| A. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| A.1 Περιβαλλοντικά βιώσιμες δραστηριότητες (ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Κεφαλαιουχικές δαπάνες περιβαλλοντικά βιώσιμων δραστηριοτήτων (ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια) (A.1) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| A.2 Επιλέξιμες για την ταξινόμια αλλά μη περιβαλλοντικά βιώσιμες δραστηριότητες (μη ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια δραστηριότητες) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Κεφαλαιουχικές δαπάνες επιλέξιμων για την ταξινόμια αλλά μη περιβαλλοντικά βιώσιμων δραστηριοτήτων (μη ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια δραστηριότητες) (A.2) | | 0 | 0% | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Σύνολο (A.1 + A.2) | | 0 | 0% | | | | | | | | | | | | | | | 0 | | | |
| B. ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Κεφαλαιουχικές δαπάνες μη επιλέξιμων για την ταξινόμια δραστηριοτήτων (B) | | 7.590 | 100% | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Σύνολο (A + B) | | 7.590 | 100% | | | | | | | | | | | | | | | | | | |

ΚΡΙ Λειτουργικών Δαπανών

| Οικονομικές δραστηριότητες (1) | Κωδικός/οι (2) | Απόλυτες λειτουργικές δαπάνες (3) | Ποσοστό λειτουργικών δαπανών (4) | Κριτήρια σημαντικής συμβολής | | | | | | Κριτήρια DNSH ("μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης") | | | | | | Ελάχιστες διασφαλίσεις (17) | Ποσοστό λειτουργικών δαπανών που ευθυγραμμίζεται με την ταξινόμια, έτος N (18) | Ποσοστό λειτουργικών δαπανών που ευθυγραμμίζεται με την ταξινόμια, έτος N-1 (19) | Κατηγορία (ευνοϊκή δραστηριότητα) (20) | Κατηγορία (δραστηριότητα μετάβασης) (21) |
|--|----------------|-----------------------------------|----------------------------------|---------------------------------------|--------------------------------------|----------------------------------|-----------------------|-------------|---------------------------------------|--|---------------------------------------|-----------------------------------|------------------------|--------------|---------------------------------------|-----------------------------|--|--|--|--|
| | | | | Μετριασμός της κλιματικής αλλαγής (5) | Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή (6) | Υδάτινοι και θαλάσσιοι πόροι (7) | Κυκλική οικονομία (8) | Ρύπανση (9) | Βιοποικιλότητα και οικοσυστήματα (10) | Μετριασμός της κλιματικής αλλαγής (11) | Προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή (12) | Υδάτινοι και θαλάσσιοι πόροι (13) | Κυκλική οικονομία (14) | Ρύπανση (15) | Βιοποικιλότητα και οικοσυστήματα (16) | | | | | |
| | | €000 | % | % | % | % | % | % | % | N/O | N/O | N/O | N/O | N/O | N/O | N/O | Τοις εκατό | Τοις εκατό | E | M |
| A. ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| A.1 Περιβαλλοντικά βιώσιμες δραστηριότητες (ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Λειτουργικές δαπάνες περιβαλλοντικά βιώσιμων δραστηριοτήτων (ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια) (A.1) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| A.2 Επιλέξιμες για την ταξινόμια αλλά μη περιβαλλοντικά βιώσιμες δραστηριότητες (μη ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια δραστηριότητες) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Λειτουργικές δαπάνες επιλέξιμων για την ταξινόμια αλλά μη περιβαλλοντικά βιώσιμων δραστηριοτήτων (μη ευθυγραμμισμένες με την ταξινόμια δραστηριότητες) (A.2) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Σύνολο (A.1 + A.2) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | 0 | 0% | | | | | | | | | | | | | | 0 | | | |
| B. ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Κεφαλαιουχικές δαπάνες μη επιλέξιμων για την ταξινόμια δραστηριοτήτων (B) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | 372 | 100% | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Σύνολο (A + B) | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | 372 | 100% | | | | | | | | | | | | | | | | | |